
Πρόγραμμα προεργασίας για 200 άνεργους νέους, ηλικίας 18-30 ετών, στην 

Περιφερειακή Ενότητα Έβρου 

ΣΚΟΠΟΣ 

Στόχος του προγράμματος είναι η προετοιμασία 200 ανέργων της Περιφερειακής Ενότητας 

Έβρου για απόκτηση επαγγελματικής εμπειρίας σε επιχειρήσεις του κοινωνικού τομέα και σε 

δράσεις που αφορούν στην προστασία του περιβάλλοντος στην περιοχή του Έβρου που έχει 

πληγεί από τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής. 

Ειδικότερα, το πρόγραμμα έχει διττό σκοπό: α) την ενίσχυση της πρόσβασης των νέων στην 

αγορά εργασίας μέσω της απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας και β) την επίτευξη του 

κοινωνικού σκοπού των Αστικών Μη Κερδοσκοπικών Εταιρειών (Α.Μ.Κ.Ε.)/Μ.Κ.Ο. μέσω της 

υλοποίησης κοινωφελών δράσεων που αφορούν στην προστασία του περιβάλλοντος. 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε Αστικές Μη Κερδοσκοπικές Εταιρείες (Α.Μ.Κ.Ε.) και σε Μη 

Κυβερνητικές Οργανώσεις (Μ.Κ.Ο.) εθελοντικού χαρακτήρα που διαθέτουν Ειδική 

Πιστοποίηση Φορέων Παροχής Υπηρεσιών Κοινωνικής Φροντίδας του Ιδιωτικού Τομέα μη 

Κερδοσκοπικού χαρακτήρα από το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης (Ε.Κ.Κ.Α.) του 

Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

(https://www.ekka.org.gr/index.php/el/me-endiaferei-i-pistopoiisi), δραστηριοποιούνται σε 

περιοχές αρμοδιότητας της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου και πρόκειται να υλοποιήσουν 

δράσεις που αφορούν στην προστασία του περιβάλλοντος στην περιοχή του Έβρου που έχει 

πληγεί από τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής και των φυσικών καταστροφών. 

Απαραίτητη προϋπόθεση για την ένταξη μίας Α.Μ.Κ.Ε./Μ.Κ.Ο. στο πρόγραμμα είναι να μην 

έχει προβεί σε μείωση του προσωπικού της τον προηγούμενο μήνα από την ημερομηνία 

υποβολής της ηλεκτρονικής αίτησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος στην ηλεκτρονική 

πλατφόρμα της Δ.ΥΠ.Α.. 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ 

Άνεργοι, εγγεγραμμένοι στο ψηφιακό μητρώο των ΚΠΑ2 της Δ.ΥΠ.Α. της Περιφερειακής 

Ενότητας Έβρου, ηλικίας 18 -30 ετών, απόφοιτοι τουλάχιστον υποχρεωτικής εκπαίδευσης. 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ 

Η προεργασία διαρκεί 8 ώρες την ημέρα, 5 ημέρες την εβδομάδα από Δευτέρα έως Σάββατο, 

για 7 μήνες και η Δ.ΥΠ.Α. καταβάλλει στους συμμετέχοντες μηνιαία αποζημίωση ίση με τον 

νόμιμο κατώτατο μισθό. Επιπρόσθετα, καταβάλλεται αναλογία δώρων εορτών και 

επιδόματος αδείας. Οι ωφελούμενοι απολαμβάνουν πλήρους ιατροφαρμακευτικής κάλυψης 

υπαγόμενοι στην ασφάλιση του e-ΕΦΚΑ. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ 

• Οι Α.Μ.Κ.Ε./Μ.Κ.Ο. υποβάλλουν ηλεκτρονικά αίτηση στην Ενιαία Ψηφιακή Πύλη της 

Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr-ΕΨΠ), και συγκεκριμένα, στον σύνδεσμο: 

https://www.gov.gr/ipiresies/epikheirematike-drasterioteta/apaskholese-

prosopikou/summetokhe-epikheireseon-ergodoton-se-programmata-katartises-

anergon,όπου προσδιορίζουν τον αριθμό των θέσεων, τις ειδικότητες και τα 

απαιτούμενα προσόντα. 
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• H Δ.ΥΠ.Α. αξιολογεί την υποβληθείσα αίτηση βάσει συγκεκριμένων κριτηρίων και 

ενημερώνει την Α.Μ.Κ.Ε./Μ.Κ.Ο. 

• Οι εργασιακοί σύμβουλοι της Δ.ΥΠ.Α. υποδεικνύουν στην Α.Μ.Κ.Ε./Μ.Κ.Ο. 

υποψηφίους σύμφωνα με τα απαιτούμενα προσόντα της κενής θέσης. 

• Η Α.Μ.Κ.Ε./Μ.Κ.Ο. επιλέγει μεταξύ των υποψηφίων και υπογράφουν συμφωνητικό. 

 


